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Revisao ENEM: Dinamica
Prof Fernanda Haiduk — 26/10/23

0l4, galerinha do Me Salva! Na aula de hoje vamos revisar algumas das principais
forgas que aparecem na parte de Dinamica do ENEM através de exercicios, pra ndao deixar
passar nenhuma questao!

Parte Unica - Exercicios

1. (ENEM 2012) Em 1543, Nicolau Copérnico publicou um livro revolucionario em que
propunha a Terra girando em torno do seu proprio eixo e rodando em torno do Sol.
Isso contraria a concepgao aristotélica, que acredita que a Terra € o centro do
universo. Para os aristotélicos, se a Terra gira do oeste para o leste, coisas como
nuvens e passaros, que nao estao presas a Terra, pareceriam estar sempre se
movendo do leste para o oeste, justamente como o Sol. Mas foi Galileu Galilei que,
em 1632, baseando-se em experiéncias, rebateu a critica aristotélica, confirmando
assim o sistema de Copérnico. Seu argumento, adaptado para a nossa época, € se
uma pessoa, dentro de um vagao de trem em repouso, solta uma bola, ela cai junto
a seus pés. Mas se o vagao estiver se movendo com velocidade constante, a bola
também cai junto a seus pés. Isto porque a bola, enquanto cai, continua a
compartilhar do movimento do vagéo.

O principio fisico usado por Galileu para rebater o argumento aristotélico foi

a) a lei da inércia.

b) agado e reagéo.

c) a segunda lei de Newton.
d) a conservagao da energia.
e) o principio da equivaléncia.

meSalva!
mesalvaoficial | mesalvamed [ mesalva | mesalvamedicina d* mesalvaoficial mesalva.com/medicina



me§alua/

2. (ENEM 2013) Uma pessoa necessita da forca de atrito em seus pés para se
deslocar sobre uma superficie. Logo, uma pessoa que sobe uma rampa em linha
reta sera auxiliada pela forga de atrito exercida pelo chdo em seus pés.

Em relagdo ao movimento dessa pessoa, quais sao a dire¢cdo e o sentido da forga
de atrito mencionada no texto?

a) Perpendicular ao plano e no mesmo sentido do movimento.
b) Paralelo ao plano e no sentido contrario ao movimento.

c) Paralelo ao plano e no mesmo sentido do movimento.

d) Horizontal e no mesmo sentido do movimento.

e) Vertical e sentido para cima.
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3. (ENEM 2016) Uma invengdo que significou um grande avango tecnoldgico na
Antiguidade, a polia composta ou a associagao de polias, é atribuida a Arquimedes
(287 a.C. a 212 a.C.). O aparato consiste em associar uma série de polias méveis a
uma polia fixa. A figura exemplifica um arranjo possivel para esse aparato. E
relatado que Arquimedes teria demonstrado para o rei Hierdo um outro arranjo
desse aparato, movendo sozinho, sobre a areia da praia, um navio repleto de
passageiros e cargas, algo que seria impossivel sem a participagdao de muitos

3.000 kg,

homens. Suponha que a massa do navio era de que o coeficiente de atrito

estético entre o navio e a areia era de 98 e que Arquimedes tenha puxado o navio
400 N.

w

com uma forca F' paralela a direcdo do movimento e de médulo igual a

2
Considere os fios e as polias ideais, a aceleragao da gravidade igual a 10m/s e

que a superficie da praia é perfeitamente horizontal.

—
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>

Disponivel em: www.histedbr.fae.unicamp.br.
Acesso em: 28 fev. 2013 (adaptado).

O nimero minimo de polias mdveis usadas, nessa situagao, por Arquimedes foi

a) 3
b) 6.
c) 7.
d) 8.

e) 10.
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4. (ENEM 2009) O Brasil pode se transformar no primeiro pais das Américas a entrar
no seleto grupo das nagdes que dispdem de trens-bala. O Ministério dos
Transportes prevé o langcamento do edital de licitagdo internacional para a
construcdo da ferrovia de alta velocidade Rio-Sao Paulo. A viagem ligara os 403
quildmetros entre a Central do Brasil, no Rio, e a Estagcdo da Luz, no centro da
capital paulista, em uma hora e 25 minutos.

Disponivel em: http://oglobo.globo.com. Acesso em: 14 jul. 2009.

Devido a alta velocidade, um dos problemas a ser enfrentado na escolha do trajeto
que sera percorrido pelo trem é o dimensionamento das curvas. Considerando-se
que uma aceleragao lateral confortavel para os passageiros e segura para o trem
seja de 0,1 g, em que g € a aceleragdo da gravidade (considerada igual a 10 m/s?), e
que a velocidade do trem se mantenha constante em todo o percurso, seria correto
prever que as curvas existentes no trajeto deveriam ter raio de curvatura minimo de,
aproximadamente,

a) 80 m.

b) 430 m.
c) 800 m.
d) 1.600 m.
e) 6.400 m.

GABARITO: 1-A; 2-C; 3-B; 4-E.

meSalva’
mesalvaoficial | mesalvamed () mesalva | mesalvamedicina  d* mesalvaoficial mesalva.com/medicina


http://oglobo.globo.com

